

ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ ТРУДОМ

26 июля Президент Российской Федерации Д.А. Медведев вручил академику Ю.Л. Ершову высокую награду — орден «За заслуги перед Отечеством» III степени.

В своей речи на торжественной церемонии Юрий Леонидович Ершов сказал:

— Я глубоко благодарен за столь высокую оценку моей работы, которую рассматриваю в контексте оценки деятельности всего Сибирского отделения. И в этой связи не могу не упомянуть два имени великих граждан России — Михаила Васильевича Ломоносова и Михаила Алексеевича Лаврентьева.

Для нас, сибиряков, вещая фраза Михаила Васильевича Ломоносова «могущество российское прирастать будет Сибирью и Северным океаном» — не только пророческая. На самом деле она указала вектор государственных интересов. Должен сказать, что это предсказание, безусловно, сбывается, особенно в том, что касается Сибири. Насчёт Ледовитого океана только сейчас мы начинаем осознавать, сколь дальновидным было это предвидение.

Михаил Алексеевич Лаврентьев — человек, который многое сделал в науке, но и не только в науке. Не все, может быть, помнят, что направленным взрывом была создана антиселевая плотина, которая спасла Алма-Ату. Но главным достижением Михаила Алексеевича было создание Сибирского отделения Российской академии наук. Вообще этот государственный проект, я думаю, был одним из самых успешных и важных глобальных проектов Советского Союза.

Михаил Алексеевич говорил: «Принципы формирования Сибирского отделения стоят на трёх китах — создание академической науки в Сибири, подготовка собственных кадров высшей квалификации и помощь в развитии производительных сил восточных регионов страны». Должен сказать, что эти задачи успешно выполняются, особенно первая. Сибирское отделение с первых лет заняло очень высокое место в отечественной науке. Что касается образовательной деятельности, то отработанная система олимпиад, физико-математическая школа и Новосибирский государственный университет показали, как можно очень быстро решать такие вопросы. И хотя Новосибирский университет создавался для решения задач собственно развития науки, на самом деле он стал центром подготовки интеллектуальных кадров для всей России. Скажем, Красноярский государственный университет начинался как филиал Новосибирского университета.

А что касается третьей части — инновационной деятельности, — там тоже много успешных проектов было осуществлено, в том числе программа «Сибирь», которая помогла осознанно смотреть на развитие региона.

Должен сказать, что потенциал Сибирского отделения далеко не исчерпан. Я думаю, что развитию Академгородка может быть придан дополнительный импульс, и мы на это готовы ответить трудом.

Источник:

Готовы ответить трудом // [Наука в Сибири](#). - 2010. - N 30–31. - С. 2.